

# 让更多优秀医生动起来

极性，促进医务人员的合理分配是医改顺利推进的关键。《海南省医师多点执业管理办法》将医师多点执业合法化、规范化，是医改的重要突破，将有效推动医务人员的流动，充分释放医疗效力，促进优质医疗资源科学合理配置。

就患者而言，多点执业是一大利好。当前，医疗资源，尤其是优质医疗资源分布不均，往往集中于大城市、大医院，而基层则相对薄弱，以致百姓抱怨：看病难，看名医更难。医师多点执业，无疑是化解看病难的一剂良药。生活在中小城市甚至是边远地区的患者就不必千里迢迢赶往大城市，饱受挂号苦等的煎熬，就近在当地医院就可享受快捷方便

的名医医疗服务。通过带动优质医疗资源“下沉”，多点执业可以促进医疗资源的均衡配置，在为大医院“减负”的同时，满足更多百姓就医需求。

同时，多点执业可有效带动民营医院的发展。长期以来，为了有效规避资源的高度集中，满足群众不同层次的就医需求，社会办医的呼声一直很高涨。但社会办医却面临着经营压力大、技术人才匮乏等现实困境。医师多点执业，可带来不可或缺的技术支撑，尤其是医师团队的整体“下沉”，可有效改善民营医院整体的医疗技术水平，为民营医院发展带来新的契机。

就医生来说，多点执业不仅是展示高

超医术的机会，还增加了一条创收的渠道。究其实质，多点执业是将医疗服务进一步推向市场的有益尝试。医院的工资和奖金不再是收入的唯一来源，医生大可通过精湛的医术，通过多点执业提高自己的经济收入，而不必依赖推销高价药、强留病人住院等方式来增加收益。如此，不仅可以让医生更好地实现自身价值，还能有效减少当前医患之间的不良现象。

多点执业，既可为大医院“减负”，又可有效带动民营医院发展；既可让患者享受更加快捷方便的诊疗服务，又能让执业医师更好地实现自身价值，可谓一举多得。然而，在具体实施过程中，仍有诸多问题需思之周密，例如，公立医院会

否因为担心医疗资源的流失而不愿轻易放手？执业医师是否会由于职称、待遇等原因而不愿离开单位多点执业？由于长期处于弱势地位，民营医院又是否有足够的吸引力……诸多问题需要政府部门通盘考量，不断完善配套服务，既要做好对公立医院管理者的引导，又要对职称晋升、待遇奖优等方面为多点执业医师做好“兜底”保障。另外，还要进一步改善社会资本的办医环境，提升其竞争力。只有直面医疗发展难题，做好配套服务，才能避免多点执业落地的尴尬，才能真正促进医疗资源的良性流动、合理配置，也才能真正促进公立医院、民营医院、医生、患者之间的和谐共赢发展。

## 新华时评 景区门票涨价冲动应予约束

■ 李思远 潘强

湖北省利川大水井景区门票由50元涨至65元；福建清源山景区门票从55元调整为70元……近期，全国一大批景区门票涨价或准备涨价，引发公众关注。自国家发改委规定“三年不能再次调价”后，解禁年“到期上涨”已经成为景区的一种奇特现象，许多旅游者直呼“大好河山游不起”。对此，有关部门应切实担起责任，不能听之任之。

一直以来，高门票价是制约我国旅游经济发展升级的重要“瓶颈”之一。2007年，国家发改委下发通知，明确规定“旅游景区门票价格调整频次不低于3年”，给景区调价设置时间年限。“禁涨价”实行以来，每隔3年，一些旅游景区就迫不及待地准备涨价。8年间，景区门票价格屡屡突破新高，许多景区门票动辄数百元。

客观来讲，一些景区受经济快速发展、企业收回投资压力大等因素影响，或出于扩建改善基础设施、提高服务质量的考虑，提高门票价格，本无可厚非。而公众对景区门票涨价的质疑集中在“涨得不明不白”。查阅近些年一些涨价景区的听证会相关公告和记录发现，不少景区未能公开其成本和涨价理由；有的听证会公告中，参与人对门票价格上涨的意见“零涉及”。

国内景区大多依赖自然禀赋或历史遗存，为公共资源型景区，具有公共属性。然而，很多被地方政府以“管委会”的方式直接管理，对景区票价拥有主导权，想涨就涨、竞相涨价，客观上有违公益本质。

旅游业是无污染的服务业，对地方经济发展发挥更大拉动作用前景可期。国务院办公厅最近印发《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》，部署改革创新促进旅游投资和消费工作，明确提出要深化景区门票价格改革，调整完善价格机制，规范价格行为，对此地方要执行到位，切实管住涨价风。

面对当前一些景区的涨价冲动，监管部门和地方应切实担起责任。一方面，应引入完善的监督审核机制，对不合理收费和涨价严格规范，力求做到理由充分、程序透明、公平公正、公众信服；另一方面，地方政府需转变思维，变“小旅游”为“大旅游”，破除对“门票经济”的依赖，形成旅游产业链条传导效应，科学发挥旅游对经济的带动作用。

本版言论只代表作者个人观点  
投稿信箱：hrbpl@163.com

主编：林容宇 美编：许丽

## “不打招呼直奔现场”应成督查常态

来 论

念活动和世界田径锦标赛期间的空气质量保障工作，对违反相关规定的企业或工地，譬如该停产的不停产，该实施临时减排的不减排，督查组就“不打招呼直奔现场”。这样的督查，一方面是因为时间紧迫；另一方面也是因为这样的督查，会比先打招呼、再听汇报，最后才到现场的督查，看到更真实的情况，产生更好的效果。

其实，平时政府机构对各行各业可能出现的违规行为，也经常督查。譬如安全生产监督部门对企业安全生产的督查、环境保护部门对排污企业超标排污情况的督查、质检部门对食品卫生的督查。然而，在很多地方，这些督查的效果却并不理想，甚至有刚通过安全检查就发生安全

事故的现象。事先打招呼，让企业把所有安全隐患能隐秘的隐私，能伪装的伪装，如此“先打招呼，后听汇报，临走时才到现场转一转”的督查，自然很难取得效果。因此，要让督查真正产生效果，“不打招呼直奔现场”应当成为各种督查的常态。

如果没有“不打招呼直奔现场”的第一步，很多督查的效果，就有可能消解在热情接待、全面汇报和弄虚作假的“临时补救措施”之中，成了一次次走过场的“作秀”。当然，“不打招呼直奔现场”成为督查工作的常态，只是保证督查能获得第一手真实情况。要使每一次督查真正取得实效，在“不打招呼直奔现场”以后，还需周密的调查、认真的分析和严格的依法处理。

■ 金海燕

从8月20日至9月4日，北京市环保局、市政府督查室、交通委、住建委、经信委等部门成立5个市级督查组，按照“条块结合、分片包干”原则，开展联合督查。这次的督查，一律采取“不定时间、不定路线、不打招呼”、“直奔现场、直接执法、直接曝光”的方式，对各单位措施落实情况进行督促检查。(8月23日《中国经济网》)

这次采用“不打招呼直奔现场”的督查，是直接服务于抗日战争胜利70周年纪念

微 评

■ 法制网：“官官相撕”，岂能调解了事？日前，疑因对表彰名额存在分歧，湛江市政法委副书记庞某将湛江市副市长梁某给打了。就此事，从法律角度说，殴打他人，不管有无造成对方受伤，都是违法行为。因而，政法委副书记殴打副市长，不能两人私下和解。公安机关和纪检监察部门必须介入，依法处理。

■ 人民日报：鱼怎么死的？海河现大量死鱼，引人热议，有恐慌、有调侃、淹死的？热死的？气死的？戏谑声中有苦笑，也有信息渴求。与“死鱼河段未检出氟化物”相比，检测“判定为鱼类缺氧死亡”，离真相更进一步。至于为何缺氧，仍让不少网友猜不透。权威信息跟得上，才能瓦解谣言，平复质疑。

■ 法制网：官员难过女人关是官德的缺失。广州市国土房管局原局长李俊夫有众多情妇一事在网络发酵。官员本

(张辑)



### 贪图小利要不得

看到马路上有一个包，骑着三轮摩托的男子逆行过去捡起包，在和失主短信沟通中他表示，“好不容易捡了一次，就不给你了”。华商报报道后，西安市公安分局雁塔分局民警根据线索，走访附近村子寻找该男子，不少市民为警方点赞。

捡包之后不想着如何归还，却还要给失主发去一条冠冕堂皇的短信：好不容易捡一次就不还了。在该男子看来，捡包是否归还，只是小事一件，无关大碍。殊不知，即便理由再冠冕堂皇，捡包不还仍然是一种不道德的行为，甚至会因此触及法律。现实中，就有不少这

样的人，不仅捡到钱包不还，甚至信奉金钱至上，为了金钱不惜屈膝弯腰放弃个人尊严，如此为钱折腰的行为只会败坏社会道德。只有少一些见钱眼开，多一些拾金不昧，少一些欺诈蒙骗，多一些助人为乐，社会才能充满正气，才能多一些阳光，多一些温暖。这真是：

好不容易捡一次，  
据为己有拒不还；  
贪图小利要不得，  
礼义廉耻要明辨。

(图/薛红伟 文/张成林)

## 专题

### 五指山市实施生态立市战略，发展经营性休闲、康体、养生型房地产

## 翡翠山城“氧”宝地 泉城市民心神往

### 五指山房产是“限量版”

为了增进济南市民对五指山市的了解，会展企业提前在济南的各大媒体做预热宣传，在展销会开幕前，五指山市还举办了一场新闻发布会，海南参展企业、济南市的旅行社、市民代表等百余人参加。发布会上，五指山市播放了城市形象宣传片，大家对五指山市有了初步了解，五指山市房管局负责人向大家介绍了五指山市房地产现状及发展趋势，在现场，五指山市旅游局除了推介五指山漂流、骑行等特色旅游产品，还通过“微信抢红包”等互动游戏，给济南市民送出精美礼品。

“五指山市的房子是‘限量版’，卖一套少一套，为了保护五指山市的环境，五指山市已经限制纯商品房开发。”五指山市住房保障与房产管理局局长陈家勇说。

据介绍，五指山市科学规划建设一批具有五指山特色的旅游房地产项目，目前有中国重汽、铭远、卓达等40多家国内知名房企进驻开发房地产项目。

“近年来，五指山市坚定不移走生态立市战略，围绕打造五指山热带雨林养生度假旅游城市的目标，充分发挥资源优势和名山效应，优化旅游开发布局，集约开发利用项目，深度开发雨林观光、峡谷漂流、民俗体验等有特色、有吸引力的旅游产品，打造热带森林旅游胜地、山地休闲度假养生福地以及黎苗风情体验基地。”五指山市副市长钟刚诚挚邀请济南市民到五指山观



### 五指山旅游是“潜力股”

“来五指山，冬天避寒，夏天避暑，常年居住避雾霾。”五指山市旅游发展局局长陈键这样向济南市民推介五指山。

五指山是海南之肺，冬暖夏凉，年平均气温为22.4℃，素有“南国夏宫”、“翡翠山城”的美誉，这里森林覆盖率达86%以上，空气中负氧离子含量每立方厘米达10000个以上，这里有保存完好的原始热带雨林……在五指山城市形象推介暨旅游地产展销会上，看过五指山市城市形象宣传片后，济南市民对五指山充满向往。

“五指山是不可多得的养生福地，那里非常安静，民风也很淳朴。”济南市市民李明山说，他有不少朋友到五指山旅游，大家评价都非常好。

登山吸氧纳清凉，漂流骑行赏梯田；观光雨林风光，体验黎风苗韵……五指山市旅游局副局长陈曼燕向大家介绍五指山的特色旅游产品。五指山九曲蜿蜒的盘山公路是自驾友、自行车骑行爱好者体验自驾游、骑行乐趣的不二之选。五指山阿陀岭盘山公路199道弯，被誉为环海南岛国际公路自行车赛的魔鬼赛道。

在走出去营销的同时，五指山市苦练内功，不断改善旅游基础设施，丰富旅游产品内容。据统计，今年上半年五指山市接待游客72万人次，同比增长15.92%，旅游收入1.2亿，同比增25.59%。

红峡谷漂流正式运营，大峡谷漂流改造升级后正式开放，黎峒文化园“三月三”黎祖祭祀活动规模宏大……五指山一批特色旅游产品正不断推出。

今年，五指山市投入了360万元，在全市范围内新安装70块旅游导示牌，方便自驾游、背包游、旅行骑游的游客，让大家了解景区景点、酒店的位置。据悉，今年内五指山市将投资200多万元，新建、改扩建旅游厕所7座，总建设面积500多平方米。

“随着散客时代的到来，乡村旅游在五指山风生水起，每到节假日，全国各地的自驾游纷至沓来。”陈键说，五指山市正在规划建设牙胡梯田等一批乡村旅游景点，让游客来五指山有多样化的旅游选择。

工作人员向济南市民推介房产。

五指山市实施生态立市战略，发展经营性休闲、康体、养生型房地产

## 房企创新推介展示模式

企业都有一个独立的显示屏，这是一大创新。

海南八方会议会展公司副总经理杨恋介绍，公司在本次展会创新布展、创新宣传方面主要有五大亮点，第一，运用互联网+的思维，首次开启“互联网+房展”运作模式，全方位宣传、全活动覆盖；第二，运用新科技新技术成

果，采用国内房展会首创数字化展示平台推介展示，它突破以往“纸质展示+口头推介”的传统展示模式，建立以“视频、音频、动态图文展示及互联网+”的创新推介展示模式，更能快速的与现场观众建立起互动关系，从而增强了房展推介效果；第三，以新媒体贯穿始终，并覆盖全媒体，新媒体宣传不仅符合新时代

代下大众接触热点信息的优先选择方式，同时也使得参展企业与消费者沟通的互动性增强，从而使宣传达到事半功倍的效果；第四，展厅设计思路上，与国际化展示理念接轨，按照“一家参展企业，一台数字化展台展示设备”的思路配备，进而提升整个展会的品质及品位，通过整合五指山市优势资源，重点

突出五指山丰富的热带雨林资源、生态、绿色、健康，适合养生养老的居住环境，以及浓郁的特色黎族文化；第五，活动设置上，除了传统的充满趣味性的互动活动之外，更多的融入了微现场互动活动，既迎合了大众喜好，又能实时与客户产生有效的沟通，为本次推介活动提供良好的现场促销推介氛围。

## 济南房企五指山 开发高端楼盘

五指山市优越的自然和人文环境，也吸引了济南知名企业中国重汽集团、济南三发集团等前来投资置业。

深海·蝶泉湾是中国重汽在五指山的力作，致力打造最舒适的人居佳境，最稀缺的养生家园。蝶泉湾项目与山、与水共居，海浪式三层递进分布，引入南圣河水系，打造完美养生空间艺术。5重立体成品园林、8大景观组团、3大休闲体验群多方位定制养生度假服务脉络。房型丰富，含独栋别墅、联排别墅、花园洋房、高层公寓、托斯卡纳风情商业街及雨林养生酒店。

中国重汽集团房地产开发公司董事长杨斌表示，五指山市是一块宝地，是镶嵌在海南的一颗翡翠明珠，它美丽、神奇、迷人，而又充满民族风情，令人心驰神往。近些年来，五指山市基础设施得到极大改善，旅游资源得到进一步开发，使五指山市独特的自然资源与人文资源开发相结合，使得“健康海南岛，养生五指山”走出海南，成为中国的五指山，世界的五指山。

“我在五指山市工作过一年多时间，美丽的五指山已经成为我最爱的土地，最能激发思想灵感的地方，是我人生第二故乡。”杨斌说，作为重汽地产走出去的第一站，他们深深扎根五指山，迄今已经在五指山走过了5个年头，如今他们开发建设的五指山蝶泉湾项目，已经成为山东人民在海南的一处理想的家。

展销会期间，五指山市政府代表团考察了济南三发集团，该集团在五指山市开发了水云居、七彩·养生谷两大养生旅游地产项目。水云居项目以五指山雨林资源为底蕴，以龙眼、槟榔、沉香、花梨产业为基础，以山水田园为背景，完善旅游配套设施，丰富区内游览内容，设置疗养体验项目，致力于建设集观光、休闲度假、娱乐狂欢、文化艺术、美食品尝、水上活动、田园生活于一体的复合型旅游度假区。七彩·养生谷位于五指山南圣镇通往五指山风景旅游区的必经之道的南北两侧，主要为低层住宅，建筑创造出以山景为主导的景观空间，因地制宜、因山就势、顺岸应水、依树傍水，营造一处远离城市喧嚣，是让人静心享受鸟语花香、热带南国风情的“天然氧吧度假养生乐土”。

本文版/图 见阳